
♬荻窪音楽祭「地域ふれあいコンサート」♬

　「おやじが地域で楽しんでネットワークを作る」を主旨
に、月1回の定例会を開いて企画を話し合い、年間5～6
回イベントを実施しています。参加者は塾友といって、現
在は30人ほどいます。ふだん地域とのつながりのない、
中年の男性達が地域で仲間を作り、楽しく生きていくこと
が重要だと思っています。ゆるいつながりが大切です。

　1994年に杉並区社会教育センターが実施した、「おや
じ雑学塾」が基になっています。私は「雑学塾」の最初
から参加しています。それまで仕事中心で生きてきまし
たが、病気という転機があって、家庭・地域とのつなが
りが大切なことに気がつき、区報に載っていた「雑学塾」
の企画委員に応募しました。「雑学塾」は2年で終わりま
したが、参加者が任意で集まって、「おやじ遊友塾」が結
成されたのです。

代にやり残した体験をしましたが、最近は高齢化で野宿
は厳しくなりました。そのほかには、七福神巡り、そば打
ち体験、花見・句会、山登り、講演会などを実施しています。
去年は、都電を貸し切り、塾友の子供世代と一緒に楽し
む会も行いました。

今年はコンサートと
「小学校校歌」の企画展示

　荻窪音楽祭の自主企画「地域ふれあいコンサート」
が11月6日（金）午後1時から、当センター2階の1・
2集会室で開かれます。地元の音楽家等が右記のよう
な多彩なジャンルの音楽を演奏します。また、このコ
ンサートに合わせて11月初旬、地元の小学校７校の校
歌を取り上げる「企画展示」を当センターの玄関ロビー
で行います。お楽しみに。写真は昨年の演奏風景。

　会の主旨に沿う一番のイベントは、トムソーヤ体験で
す。房総のプライベートビーチで自炊・野宿して、子供時

※今後のイベントの予定
　10月25日（日） 知性と味覚を磨く大人のワイン講座
　12月12日（金） 望年会（忘年会ではありません）
※問い合わせ先：ssome@mail.goo.ne.jp
　ご興味のある方は一報を！
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「おやじ遊友塾」とは、どのような団体なのですか？

どのようなきっかけで、このような塾を？

主なイベントの内容は？

染谷貞夫さん

花見・句会

都電を貸し切って若者と演奏合戦

杉並区で20年近く「杉並おやじ遊友塾」の塾長として活動している染谷貞夫
（そめや・さだお）さんに、お話を伺いました。

中年男性が地域で仲間を
作り、楽しく生きるために

8月2日と9日の2回にわたり、JAXA元教授・高野忠さんと
現職研究員の相馬央令子さんによる宇宙研究最前線の講演
が行われました。小学4年生から高校生まで7人の科学好き
少年・少女を含め約40名の方が熱心に耳を傾けました。ま
た「宇宙質問コーナ」も開かれ、中身の濃い講座になりました。

「宇宙へ挑む“
はやぶさ”兄弟

」

　1回目は高野さんによる“はやぶさ”兄の話
でした。4重苦と言われた困難を見事に克服し、
小惑星“いとかわ”の微粒子を持ち帰る感動的
な話でした。科学の世界でも苦しい時、最後は
神頼みをしたというエピソードも紹介されまし
た。2回目は相馬さんにより、昨年打ち上げら
れた“はやぶさ2”のミッションと新たに開発さ
れた挑戦的な技術が紹介されました。また、世
界で初めて成功した、太陽の光を受けて航行する宇宙ヨット“イカロス”の話もあり、皆さんに感動を与えました。
　「楽しい科学教室」は荻窪センターの看板講座としてこれからも続けていきますので、どうぞご期待ください。

高野	忠さん 相馬央令子さん

講座

出演者 ジャンル

田辺 望 ピアノ独奏

あんさんぶるKey リコーダー
江里口奏子＆星千鶴子と

その仲間 弦楽五重奏

デュオ・アルスター マンドリン＆ギター

マダムチャコ＆安達のり子 シャンソン

ブルーマウンテンボーイズ ブルーグラス

イ ベ ン ト 情 報

　「防災フォーラム2015」が9月6日（日）、「油断してい
ませんか！ 大災害！」をテーマに当センターで開かれ、
約250人が来場しました。主会場では福和伸夫名古屋大
学教授が「過去に学び大地震に備える」という演題で講
演したほか、日本フィルハーモニー交響楽団が弦楽四重奏
を披露しました。会場内では神明、松溪、宮前の3中学校

のレスキュー隊の三角巾実演、荻窪消防署の初期消火指
導などが行われ、杉並区防災課の防災備品、神明中学校
震災救援所の紹介パネル、被災時の給水地点マップなど
が展示されました。被災地、岩手県大槌町のエコたわし、
新潟県小千谷市の物産販売なども行われ、来場者は防災
意識を新たにしていました。

中学生レスキュー隊に
よる実演

なみすけも参加

日本フィルによる弦楽四重奏

非常食の試食

大震災に備えよう！
「防災フォーラム2015」を開催
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